

# 周霽落區調研

【香港商報訊】據中聯辦網報，6月1日，中央政府駐港聯絡辦主任周霽到九龍婦女聯會富昌服務中心、新界葵青青衣長亨邨社區會堂調研。

周霽在調研期間表示，習近平總書記對香港同胞民生福祉念茲在茲。區議會、地區三會、關愛隊是完善地區治理後的「三駕馬車」，愛國愛港團體扎根香港社會，在服務市民上有着獨特優勢。這是我到港履職後首次落區調研，就是來看看大家，了解社區工作情況和市民生活。過去幾年大家扎根基層、為民解難，展現了務實有為的好形象，受到廣泛歡迎和好評，充分說明重慶區議會制度、完善地區治理體系，符合香港實際、符合市民期盼。希望大家繼續發揮好特區政府和市民之間的橋樑紐帶作用，以更多喜聞樂見的形式服務街坊，幫助解決憂心事、煩心事，不斷提升市

民的獲得感幸福感安全感，以實際行動詮釋愛國愛港。

周霽接受媒體採訪時表示，在港澳工作期間，親眼目睹香港步入由治及興新階段，前景越來越廣闊。有幸到香港中聯辦工作，是習近平總書記、黨中央對我的高度信任，我深知責重如山，定將全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，落實「愛國者治港」原則，堅決維護憲法和基本法確定的特別行政區憲制秩序，堅決維護國家主權、安全、發展利益，全力支持行政長官和特區政府依法施政，全力支持香港發揮「背靠祖國、聯通世界」的得天獨厚優勢，全力支持香港鞏固提升國際金融、航運、貿易中心地位，在全力支持特區政府進一步全面深化改革中加快科技創新步伐、打造國際高端人才集聚高地，在融入國家發展



周霽落區調研。

大局中實現自身更好發展，為強國建設、民族復興偉業作出更大貢獻。

周霽表示，建設美好香港，是中央的殷切囑託，也



圖片來源：中聯辦網

是市民的共同心願。我將和同事一道，潛心靜氣、心無旁騖、依法履職、盡忠盡責，全身心服務「一國兩制」偉大實踐。

# 第二屆家鄉市集嘉年華盛大開幕

## 陳國基感謝同鄉社團攜手打造文化盛宴



劉光源（左一）、陳國基（左二）到攤位參觀。記者 馮瀚文攝



第三屆同鄉社團家鄉市集嘉年華昨早在維園舉行啓動儀式。記者 馮瀚文攝

【香港商報訊】記者葉家亨、呂明霞、康鈞森報道：第三屆同鄉社團家鄉市集嘉年華，由昨日開始一連五日在銅鑼灣維園舉行。大會邀請了政務司司長陳國基、中聯辦副主任劉光源、駐港國安公署副署長陳楓、保安局局長鄧炳強、民政及青年事務局長麥美娟等擔任啟動儀式的主禮嘉賓。今屆市集規模比過去兩年更加盛大，匯聚近300個特色攤位、超過110萬件來自不同省市自治區的特產，場內亦有30個熟食攤位提供各種特色美食，吸引大批市民和遊客入場遊覽和購物，場面十分熱鬧。

### 近300個特色攤位展示不同特產

陳國基致辭時向今次合辦活動的30個省級同鄉社團致以最誠摯的謝意，感謝他們群策群力、傾注心血，攜手打造這場別具意義的文化盛宴。透過市集嘉年華，市民和遊客不單止能夠體驗不同家鄉的獨特鄉情文化，更能夠一站式品嚐各地的家鄉傳統美食、選購特色產品。

陳國基提及，大會設置了新興科技展示區，展示和介紹國家最新的科技發展和成就，加深市民對祖國的了解。此外，第十五屆全國運動會將於今年11月舉行，大會亦設置了運動互動體驗區，通過有趣的互動遊戲，鼓勵市民多做運動，積極響應和支持全運會。

陳國基和鄧炳強昨早「兵分兩路」到嘉年華不同攤位巡視，包括香港福建社團聯合會、香港北京社團總會、香港甘肅聯誼會等，他們每到一個攤位，都關切詢問負責人銷情如何，又祝他們生意興隆、貨如輪轉。當然，現場所見，兩位政府高官成為不少人「集郵」的頭號目標。

### 冀以特產表演加深了解四川文化

跟著擁擠的人流，記者來到香港四川社團總會的檔位，這已是該社團連續第三年參加家鄉市集嘉年華，今年共設置了8個攤位，包括天府街市四川美食

原料及熟食，還有各地專程帶來的代表性特產，包括鉢鉢雞、江油肥腸、冰粉、涼粉、涼麵及正宗麻辣火鍋底料等。總會今年還帶來了非遺主題蜀繡團扇，文藝節目方面有川劇《變臉》，還有總會合唱團的精彩演出等。

香港四川社團總會會長唐安英向本報記者介紹說，除了麻辣鮮香的四川特產外，熊貓、哪吒公仔都是四川的特色，希望通過家鄉市集，讓大家更加了解四川的特色產品及四川文化。她希望香港市民、青年朋友走進四川，了解四川，宣傳四川。香港四川社團總會監事長李聖根亦熱情表示，歡迎大家來參加家鄉市集，這一次四川帶來了很多特色食品，包括鉢鉢雞、江油肥腸，還有熊貓公仔等，他特別推薦鉢鉢雞，「因為自己喜歡吃辣」。

### 高鐵直通後 港人能親臨感受荆楚文化

香港湖北社團總會今年有8個攤位，有200餘種來自湖北各地的特產。會長謝俊明、執行會長梁世民、常務副會長謝愛紅、常務副會長兼秘書長許菁等一眾首長一早到攤位視察並推介湖北特產。常務副會長謝愛紅介紹道，是次湖北社團首次帶來了取自南水北調中線工程源頭的武當山礦泉水，水質天



鄧炳強（中）到攤位參觀。記者 葉家亨攝

然純淨，口感甘甜清爽。該會副會長金鈴落力推介，湖北美食數不勝數，這次家鄉市集帶來了藕粉、麻花、洪湖藕帶、粉絲等，特別不能缺少的就是人見人愛的熱乾麵。她說，去年年底，湖北武漢市到香港首次開行始發高鐵，讓更多的香港人有機會親臨武漢感受荆楚文化。

今屆嘉年華有不少科技公司參展，其中四方移動旗下品牌「啡博咖啡」，行政總裁李建和表示，最便宜為15元，最貴為28元，機械人製作咖啡整個流程大約一分多鐘，並有數款口味供客人選擇，包括美式咖啡、薄荷拿鐵、玫瑰拿鐵等。

青海港澳聯誼會也有擺檔，會長吳漢忠表示，產品以接近成本價售賣，不是以盈利為目的，包括100元3包燴牛肉、20元4包青海湖鹽等，市民可以免費試食燴牛肉，他說燴牛肉含有的營養價值比普通牛肉為高，市民能夠嘗試到青海高原特色食物，希望「佢地買得開心，食得放心」。

開幕首日入場的市民袁先生和太太，先後花費了15元購買椰子糖、18元購買水磨年糕，以及40元購買臘肉，兩人認為產品多元化，較市面上便宜。



理大常務及學務副校長黃永德（右三）及中銀香港顧問龔楊恩慈（左四）頒發獎予冠軍培僑書院隊伍。

# 理大月球基地設計比賽頒獎典禮 多功能月球機械人設計奪冠

【香港商報訊】記者唐信恒報道：香港理工大學（理大）本學年主辦太空主題計劃「開拓月球：從探索到基地建設」，獲中銀香港贊助，其中月球基地設計比賽由培僑書院、英基沙田書院和聖保祿學校（中學部）的參賽隊伍分別奪得冠、亞及季軍，並於上週五舉行頒獎典禮。

理大表示，今年比賽反應非常踴躍，收到28間學校提交44份設計方案，廣州、佛山、東莞都有一些學生參加比賽。理大常務及學務副校長黃永德致辭時祝賀所有獲獎團隊和得獎者，他們創新的設計和想法給評審們留下深刻印象，其奉獻精神和創造力對太空探索的未來至關重要。

### 28間學校44份方案競逐

中銀香港顧問龔楊恩慈表示，為配合中國建設航天強國的國家戰略，中銀香港積極透過支持教育外展項目及其他多元化創新活動，提升公眾對航天科學的興趣，旨在提高大眾對太空的認識，激發年輕人對太空科學的興趣，為國家太空成就

作出貢獻。

理大張心瑜空間科學教授、土地測量及地理資訊學系副系主任及深空探測研究中心副主任吳波提到，冠軍隊伍作品是一個多功能月球機械人設計，學生們能把一些非常有意思設計如穹頂的裝置，把它抬起來就能跑，這些想法更有可能會融入到嫦娥八號月面機械人的設計製造中。

獲得冠軍的培僑書院學生們稱，團隊選擇機械人這主題是覺得其可以發展的空間很大，除了現時用滾輪形式移動，還有利用6隻腳形式移動，甚至有一些方向研究可能做到機械人可以飛。

亞軍隊伍英基沙田書院設計出利用定鏡建設太陽能月球基地的方案，有望將基地的能源效率提高67%，希望協調中國探月工程時間表並有可預測預算和載荷，其次是廣泛使用當地資源運下，基地只需使用6000公斤地球資源。

季軍隊伍來自聖保祿學校（中學部）提出具有可持續能源系統的機械人建設基地設計方案，能於10年節省600億至1000億元。

# 中總125周年 啟動中醫義診惠澤社群

【香港商報訊】實習記者邢子豪報道：香港中華總商會（中總）昨日於旺角街坊會陳慶社會服務中心舉行「中總125周年·慶回歸·中醫義診惠澤社群」啟動禮，逾百名政商界嘉賓與群眾共同見證創新的政商民合作模式。

為慶祝成立125周年暨香港回歸祖國28周年，商會組織逾50名註冊中醫師組成義診團隊，於5月至6月期間深入港九新界社區，為長者及基層家庭提供免費診療、健康諮詢及健康福袋。

中總副會長樊敏華強調，商會始終秉持關注民生宗旨，積極整合全港資源履行社會責任，透過長者服務、基層支援等舉措推動社會共享發展。

民政及青年事務局副局長梁宏正致辭時指出，中醫藥凝聚中華民族智慧，政府將持續推動中醫服務普及化，讓傳統醫學成果惠及更多群眾。



「中總125周年·慶回歸·中醫義診惠澤社群」啟動禮昨日於旺角街坊會陳慶社會服務中心舉行。實習記者 邢子豪攝

# 金紫荊盃全港兒童繪畫大賽頒獎典禮圓滿舉行

【香港商報訊】記者唐信恒報道：「祖國的花朵」第四屆金紫荊盃全港兒童繪畫大賽頒獎典禮昨日於尖沙咀街坊福利會圓滿舉行。藝術香港發展委員會主席林克倫致辭表示，3000多幅作品中看見了童真的想像力、對未來的前景和扎根於香港、心繫祖國之情懷。他祈願今次機會繼續成為小朋友們的夢想舞台，讓藝術的種子於祖國陽光下繼續成長。

林克倫透露，本屆大賽在幼兒組及小學組分別評選出一等獎10名、二等獎20名、三等獎30名及優異獎60名，他認為不論是幼兒組還是小學組得獎者，其創作都令人們感受到每一顆童心都是中華文化傳承的種子，每一幅畫作都是香港未來希望的縮影。

香港河源社團總會主席黃敬稱，會方希望「祖國的花朵」繪畫比賽可令學生們甚至家長們對祖國的認識更加多。頒獎典禮期間有唱國歌，這過程也是對祖國認識的一部分，相信部分參賽者可能會用國旗、國徽、國花等置於參賽作品中。今年更是東江供水60周年，各位所喝的水百分之八十是來自河源，希望這些花朵在河源、香港、祖國遍地開花。

### 過程可加深對祖國的認識

仁濟醫院董事局行政總裁梁偉光指，繪畫是小朋友表達內心世界的橋樑，也是培養創造力和同理心的重要途徑。這次繪畫大賽以「祖國的花朵」作主題，正是希望透過小朋友的純真視角，表達出他們對關懷、互助之理解。他看到很多作品展現出學校上課時溫馨場景，有些繪畫了家人與朋友之間展現互相支持的感動瞬間，傳達出對美好世界之嚮往。

「祖國的花朵」第四屆金紫荊盃全港兒童繪畫大賽由藝術香港主辦；香港河源社團總會、仁濟醫院聯合主辦機構。Mrs Bee，香港日月星文創禮品、香港島校長聯會、九龍地域校長聯會、新界校長會、香港直接資助學校議會協辦；大公報、文匯報、點新聞、中國日報香港版、中新社香港分社、香港視網、香港中通社、鏡報、知識雜誌、廣東電視台香港記者站、羊城晚報報業集團香港記者站擔任媒體支持機構。

# 海運戲院最後一日營業

【香港商報訊】記者萬家成報道：開業逾半世紀的尖沙咀海運戲院昨日最後一天營業，不少影迷專程購票入場懷緬一番，並「打卡」拍照留念。戲院全日有6個電影場次，其中3場是動畫及荷里活電影，而晚上就有3場經典電影「盲盒場」，都已全場滿座。

昨日不少市民到場睇戲，並收藏海運戲院最後一日告別場戲票，他們認為極具紀念價值。市民周小姐表示，70、80年代出世的人通常都會來過這裏看

戲，對於海運戲院要結業，她感到有點唏噓。也有市民表示，年輕時曾與朋友在海運戲院看電影，在這裏有開心的回憶，又指海運戲院有多年歷史，是香港市民的集體回憶，對其結業深感可惜。

海運戲院於1969年開業，屹立尖沙咀超過半世紀，賣點是超巨型銀幕，不少電影都在此首映，也有不少明星出席首映禮。嘉禾院線早前宣布，旗下海運戲院將於今日租約到期後結束營業。